

Книжные вкусы семьи Тялиных: от драконов и приключений до литературы по педагогике



Перед моими глазами часто возникает картинка из детства: тихий вкрадчивый голос мамы... Она читает вслух про Золушку, а я, кутаясь под одеялом и закрыв глаза, представляю себе красавицу в хрустальных туфельках... Папа сидит за столом и читает большую книгу в зелёной обложке. А мне любопытно, что же там такого интересного, что папа так сосредоточенно и медленно двигает глазами, будто старается запомнить каждое слово. Я забираюсь к нему на колени и прошу почитать мне вслух, как это делает мама. Он отвечает: «Подрастёшь – узнаешь». И я, обиженная, прихожу к маме, и она начинает проводить так называемую «книжную терапию»: читает в этот раз про Аришку-трусишку небезызвестного Виталия Бианки.

Позже папа, конечно, открыл мне секрет, что же такое загадочное он читал – «Фрегат Палладу» Ивана Гончарова. И я с ним согласилась, что маленьким детям это чтение явно неинтересно.

Бывали вечера, когда родители вместе читали книжки про животных и тут же разыгрывали театр теней. Например, «Тараканище» Чуковского. Я до сих пор помню своего папу в роли Таракана...

Это мои первые впечатления от книги, чтения, семейных книжных традициях. Повзрослев и научившись читать, помню, как читала ночью «Мастера и Маргариту» Булгакова. Фонарик, одеяло... Звучит, казалось бы, банально, но в детстве это оказало на меня сильное воздействие. Словно

состроил воздушный замок с маяком и укрылся в нём, чтобы путешествовать в прошлое, в другие миры встречать новых героев и познавать новое. Не скажу, что в семье ту или иную книгу читать мне было запрещено, и я у родителей могла попросить разъяснить непонятную отсылку из того же романа Булгакова.

Прошло время, и я сама стала мамой. Чтобы привить своему ребёнку любовь к чтению, я беру пример со своих родителей. К тому же мой муж тоже любит читать. Он рассказывал, как романы Толкина побудили страсть к приключениям. Как и многие мальчишки, он любил книги про машины и самолёты. Сейчас он отдаёт предпочтение фэнтези. Читает цикл книг Джорджа Мартина «Песнь льда и пламени» и рассказывает нашему сыну про драконов и битвы королевств. Он вообще очень любит читать вслух и играть миниатюры из прочитанного. Видимо, поэтому наш Ваня обожает драконов и динозавров. Как увидит динозавра, неважно, что это, игрушка или иллюстрация из книги, – может увлечься надолго.

Недалеко от нашего дома расположена библиотека семейного чтения. Мы с мужем считаем, что нам очень повезло в этом. Наша семья давно стала постоянными читателями этой библиотеки. Мы ходим туда довольно часто, и библиотекари уже знают, какие книги мы читаем. Там даже есть игровой уголок, и среди огромного количества игрушек – столь любимые Ваней динозавры! И конечно же, книги про них. Совсем недавно мы взяли домой почитать книгу «Мир динозавров». Сын в восторге! Он пока не умеет читать, но по картинкам может рассказать нам о том, что нового узнал о том или ином животном. Я же беру себе иногда литературу для отдыха, но чаще книги по детской психологии и педагогике. На базе библиотеки действует клуб «Ответственный родитель», и поэтому есть отдельный раздел, где можно найти книги по развитию ребёнка, семейной психологии.

Каким вырастет ребёнок, целиком зависит от родителей. Мы с мужем стараемся дать своему пятилетнему сыну как можно больше возможностей для развития его способностей. Я, как и моя мама, читала русские народные сказки на ночь, когда Ваня был младенцем. Сейчас же ему интересно слушать папу, его фантастические истории. А иногда мы читаем стихи Заходера, Маршака и других классиков детской литературы, устраиваем чтения по лицам. В общем, совмещаем приятное с полезным: вспоминаем забытое и развлекаем сына. Может, когда-нибудь я увижу воздушный замок из одеяла и маяк из фонарика в комнате Вани. Возможно, даже не пожурю, что такое чтение вредно для здоровья, а в душе буду радоваться, что одним из друзей сына стала книга.

Семья Тялиных: Татьяна, Дмитрий, Ваня.